



深入学习贯彻党的二十大精神

学习党的二十大精神 推进公路事业发展

□ 殷前进

习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会开幕式上所作的报告鼓舞人心、催人奋进,近段时间,我通过认真学习领悟,感受很深。党的二十大报告提出,不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章,是当代中国共产党人的庄严历史责任。作为公路事业管理工作人员,要在学思践悟中深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义,在学习贯彻中认真领会“六个坚持”,从而深刻领会党的创新理论的道理学理哲理,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然,切实贯彻落实到我县公路建设工作各方面全过程。

一是必须坚持人民至上。公路建设的着力点就是利民、为民、靠民,最终不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。坚持人民至上是党的创新理论最鲜明的底色。党的二十大报告指出,治国常利民,为民造福是立党为公、执政为民的本质要求。作为一名公路建设

和管理工作者,要切实发挥牵头抓总协调各方作用,指导全县公路建设工作再创佳绩,突出群众需求导向,彻底解决群众反映强烈的个别路段基础设施损坏等问题,始终坚持以人民为中心的发展思想,把实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益作为一切工作的出发点和落脚点,把人民群众的“关键小事”当作自己的“心头大事”,用心、用力解决人民群众的“急难愁盼”问题。建设人人有责、人人尽责、人人享有的公路事业,切实提高人民群众的获得感、幸福感。

二是必须坚持自信自立。坚持自信自立是新时代共产党人应有的精神风貌。党的二十大报告提出,必须坚持自信自立。中国人民和中华民族从近代以后的深重苦难走向伟大复兴的光明前景,从来就没有教科书,更没有现成答案。我们要学习好宣传好贯彻好党的二十大精神,坚持自信自立,立足单位职能特点,

从国家治理体系和治理能力现代化的高度去认识、谋划和推动公路建设工作,在实践中锤炼本领,提高解决实际问题的能力,为推动我县公路事业高质量发展贡献力量。

三是必须坚持守正创新。坚持守正创新是推动我们事业发展的着力点。党的二十大胜利召开,我们将深入学习贯彻党的二十大精神,传承好卓越创新精神。守正才能固本强基,创新才能引领时代。我们会在守正创新中书写公路事业发展的新篇章。要全面学习贯彻党的二十大精神,以强烈的政治责任感和历史使命感,保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神,以钉钉子精神狠抓工作落实,确保为民奉献精神永不褪色。

四是必须坚持问题导向。坚持问题导向是指导我们解决前进道路各种难题的方法和路径。仔细聆听了党的二十大精神,让我深刻认识到,中国共产党为人民谋幸福,从

来都是动真情、出实招、办实事。作为公路管理干部,在今后的工作中,我将深入学习贯彻党的二十大精神,当好政策宣传员、民情收集员、群众服务员,一如既往地紧盯公路建设过程中群众反映强烈的突出问题,坚持问题导向,实现我县公路建设工作高质量发展。

五是必须坚持系统观念。坚持系统观念是我们学以致用、融会贯通的关键要点。党的二十大报告提出,必须坚持系统观念。坚持“绿水青山”就是“金山银山”的理念不动摇,在公路建设过程中,注重生态环境保护,为乡村振兴作出积极贡献。

总之,没有等来的精彩,只有拼来的辉煌。站在新的起点,我将更加积极投身到新时代正阳公路建设事业的伟大实践中,坚决完成党和人民赋予的使命任务,把正阳县花生大县招牌擦得更亮。②5

(作者系正阳县公路事业发展中心党总支书记、主任)



许信高速 薄山1号隧道 双洞顺利贯通

11月16日,由江苏省交通工程集团承建的许信高速8标薄山1号隧道双洞顺利贯通。薄山1号隧道位于溱头河大桥和大岭大桥之间。至此,历经8个月的紧张施工,许信高速公路控制性工程薄山1号隧道建设取得阶段性突破,为确保全线年底通车奠定了坚实基础。⑥5

记者 张勇 通讯员 朱东波 摄影报道

市公交公司

“五必访、十必谈”工作法增强队伍凝聚力

本报讯(记者 张勇)今年以来,市公交公司坚持以人为本原则,把工会工作融入公司中心工作、服务公司发展大局,推出“五必访、十必谈”工作法,取得了较好效果,公司被市总工会授予“非公有制经济组织、社会组织工会规范化建设示范点”单位。

“五必访”,即白事必访、住院必访、生育必访、特殊困难必访、新人入职必访。“十必谈”,即发生交通事故后,安全员与车长必谈;发生交通事故后,公司班子成员与车长必谈;员工受到批评后,班子成员与员工必谈;车长受到委屈时必谈;员工受到

经济处罚时必谈;员工或车长被投诉后必谈;员工思想情绪出现波动时必谈;员工家中有婚丧嫁娶时必谈;员工生活中、工作中遇到困难时必谈;员工假期归来后必谈。

市公交公司党委推动“五必访、十必谈”工作法落地开花,在实施过程中,公司工会细化工作举措,落实关爱经费,如在“五必访”工作中,确保基层工会关爱账户有足额资金保障活动开展,并结合公司实际,细化出台了《公司工会关爱员工制度》,建立了“五必访、十必谈”工作机制。

活动开展以来,市公交公司班子成

员主动关爱员工,及时了解、分析员工思想和情绪状况,在员工个人或家庭出现异常情况时,通过“访谈”,帮助员工解决思想问题和实际困难,超前采取有针对性防范措施,杜绝员工思想“带病”上岗。为能更大范围地关怀到每位员工,公司工会将此制度宣传推广到各子公司工会,在对基层工会培训时,将好的工作方法、工作经验传授给每位工会工作人员。去年以来,市公交公司工会和各子公司工会累计组织慰问职工家中白事85次,生病慰问86次、生育慰问40次,谈心谈话174次。

“五必访、十必谈”工作法的开展,引导广大干部职工心往一处想、劲往一处使,在职工的工作和生活中呈现了彼此关心、互相帮助的良好局面。公司注重员工思想上的引导,了解员工心里想什么、需要什么,家里情况如何,生活工作情况等。时刻关注员工思想动态,解决员工工作中遇到的问题,增强了员工对公司的归属感、安全感、幸福感。

随着“五必访、十必谈”工作法的持续推进和落实,广大员工深刻感受到了公司的温暖和关怀,增强了队伍的凝聚力和向心力,提高了员工干事创业的积极性,加快了企业高质量、可持续发展的步伐。②5

市交通执法支队

加强信息化建设 探索执法新模式

本报讯(记者 张新成 通讯员 汤森)市交通运输综合行政执法支队作为省综合交通运输管理服务平台、行政执法综合管理系统(不见面执法系统“豫交办”)的双平台运营试点单位。近年来,市交通执法支队不断加强信息化建设,率先在我市全领域执法机构进行了平台部署,在全省起到了示范引领作用,多次受到了上级部门的好评。

省综合交通运输管理服务平台自投入使用以来,共产生预警信息25051条。其中,2022年市交通执法支队共接收5573条,195条作为执法线索被立

案调查,平台的平稳运营极大提高了我市交通执法工作的动态监管能力,也为我市运输行业的安全运营起到了保驾护航作用。

“不见面执法”系统是省交通运输厅深入贯彻落实省数字政府建设总体规划,持续深化“放管服”改革,推进服务型执法的重点项目,我市作为试点单位,目前已在完成1773起违法处理业务的初末,使办案更加规范化、简洁化、人性化,提高了办案效率,极大降低了车

主的办理成本。另外,我市还在国省干线道路和重要货运通道建成了6套车辆超限运输不停车检测系统用于对货运车辆的监管,本年度共利用该系统对1309辆次擅自超限运输车辆公路的车辆实施了行政处罚,有效保障了人民群众生命财产安全。

今年以来,按照行业管理要求,全市还利用信用平台向外推送信用信息2084起,接收并分转处理外地信用抄告信息468起,其中涉及企业89家,涉及运输车494辆,抄告办结完成率100%;通过抄告数据完成了

季度性信用评价工作,10家公司被列入交通执法重点监管企业,86家公司被列入交通执法辅助监管企业,27辆运输车被列入货运车辆超限超载信息四级联网系统黑名单,实现了对违法相对人和所属企业的共同监管及联合惩戒作用。

市交通运输综合行政执法支队将继续压实工作责任,加快推进我市交通运输综合执法信息化建设,不断创新完善交通执法监管方式,提升综合执法监管能力和水平,为交通运输事业高质量发展提供坚强保障。②5

平舆县交通执法大队

多举措保障客运市场安全运行

本报讯(记者 张新成 通讯员 蒋军华)为强化疫情防疫,杜绝疫情通过非法营运交通工具传播,近日,平舆县交通运输综合行政执法大队持续加大客运市场整治力度,全面排查客运市场风险隐患。

该大队组织执法人员加大对车站、医院、大型商超等重点区域、重点路段、重点时段的巡查检查力度;重点排查涉嫌非法营运车辆,严打黑车营运,重点打击客运站站点乱象和扰乱客运市场秩序、损害乘客利益的非法营运行为,消除疫情防控安全隐患。

该大队组织人员对城区客运站、客运站企业、网约车公司等进

行全覆盖安全生产与疫情防控监督检查;对客车、出租车、网约车等进行疫情防控督导;对司乘人员、乘客戴口罩、扫码、消毒等防疫措施落实情况进行了全面检查;对违反疫情防控规定违规经营的客运企业和车辆一律严肃批评并停业整顿限期整改,进一步规范客运市场秩序,筑牢疫情防线,积极消除交通客运领域疫情防控风险,确保疫情防控措施落地落实,全力保障道路客运市场安全有序运行。②5

该大队将继续加强对客运市场的监督检查,对非法营运车辆进行严厉打击,积极消除交通客运领域疫情防控风险,确保疫情防控措施落地落实,全力保障道路客运市场安全有序运行。②5

正阳县交通执法大队

实现交通执法案件自助处理

本报讯(记者 张新成)日前,安徽省阜阳市顺程物流有限公司所属货车行驶至G230线正阳县王勿桥非现场执法时涉嫌超限运输被查处,正阳县交通运输综合行政执法大队通过扫描正阳县交通执法大队发送的“豫交办”APP

二维码,通过手机上传相关材料,几分钟就完成了包括缴费在内的整个行政处罚流程,与之前到窗口办理相比,省钱又省力,真是太方便了。

正阳县交通运输综合行政执法大队通过河南省交通运输综合行政执法“豫交办”违法案件自助处理APP,执法人员和当事人采取

远程方式协同完成调查取证、文书制作、电子签名、缴纳罚款、开具票据等案件处理全流程,实现交通运输执法案件全业务、全流程的线上办理,解决了群众排队、多地跑、往返跑等问题。

今年以来,正阳县交通运输综合行政执法大队积极推广“豫交办”案件自助处理系统,组织全员培训、进行实操演练、现场考核检验,确保全员应用、人人过关,推动办案质效不断提升。至目前,该大队全面实现交通违法业务网上办

理、远程办理,极大提高了办事效率、降低了成本,受到了企业和车主的一致称赞。②5

泌阳县交通执法大队

严厉打击“百吨王” 确保道路安全畅通

本报讯(通讯员 蒋军华)为持续巩固超限超载治理清扫专项行动成果,严厉打击“百吨王”严重违法超限超载行为,近日,泌阳县交通运输综合行政执法大队精心组织,一举查获10辆“百吨王”违法超限运输车辆,确保道路运输安全。

随着清扫专项行动的深入推进,从南阳市入境的超限超载运

输车辆明显减少。接到群众举报发现夜间有违法超限超载运输车辆通行泌阳境,该大队领导班子精心安排、周密部署,3名副大队长带领12名执法人员奔赴一线,一举查获10辆“百吨王”违法超限运输车辆,有力打击了“百吨王”违法超限超载运输行为,确保了辖区道路畅通和人民群众安全便捷出行。②5

确山县交通执法大队

开展夜查行动 消除安全隐患

本报讯(通讯员 蒋军华 游东云)为确保人民群众安全顺畅出行,维护全县道路运输秩序,近日,确山县交通运输综合行政执法大队抽调5个执法中队与交警部门联合,在汽车站、火车站、大型超市周边开展夜查行动。

行动中,确山县交通运输综合行政执法大队全体执法人员统一着装,按照职责分工要求,对过往车辆逐一进行检查。此次行动,重点打击城区黑出租、黑网约车等非法营运行为和主要路段“百吨王”等严重违法超限

超载行为,做到发现一起、处理一起。在查处违法行为的同时,执法人员还对违法驾驶员进行交通安全教育,告知驾驶员夜间道路通行注意事项,向驾驶员讲解非法营运的危害性,增强广大驾驶员自觉遵守道路交通法律法规意识。

此次夜查行动,确山县交通运输综合行政执法大队共出动执法人员20多人次、执法车5辆,查处涉嫌非法营运车2辆,有效遏制了道路安全隐患,确保人民群众安全出行。②5

交通执法在天中



举报交通运输违法违规行为有奖

电话:0396-2719016(工作日8小时内)

接收短信手机:17839686991